辽源路新

在書岛 看半岛

市北区辽源路街道

微信 bandaodushibao 新闻热线 96663

33个部门积极推进" 一次办好"

在市北办事将"只进一扇门""只对一个窗""最多跑一次"

Mtltwww bandao cn

□半岛记者 曹现梅

当前,青岛正全力深化"一次办 好"改革,深入推进审批服务便民化。 眼下,在市北区,一场深化"一次办好" 的服务改革正如火如荼地进行着。为 深入推进"放管服"改革,优化营商环 境,聚焦解决企业和群众反映强烈的 突出问题,市北区出台"一次办好"实 施方案,33个部门公开"一次办好"事 项清单663项。"一次办好"服务改革 有哪些新气象?又有哪些需要亟待解 决的难点?本报将深入报道深化"一次 办好"改革,聚焦企业和群众在行政审 批服务中遇到的痛点、堵点、难点,欢 迎拨打本报新闻热线85801537,说出 您的问题和想法。

市北速度 F办新企业,一天领执照

提前在"百事通"上下载文件模板 并预约,然后到大厅跑一趟,开办一家 新企业1天内就能办好,最快1小时就 能领到营业执照,这样的"市北速度"让 前来办理企业登记注册的戴永梅直言 "太便利"。8月13日上午10时,在市北 区行政审批服务大厅,刚办完业务的戴 永梅一边感叹一边告诉半岛记者,"前 几年来这儿,排队的还是人山人海。但 我今天就是按预约时间踩着点儿来 的。

她口中的"百事通"就是这一转变的 突破口。市北区政务服务管理办公室主 任甘曙光介绍说,"百事通"是市北区专 门研发的智能登记系统,率先在全市实 施智能登记和自愿预审,解决了因材料 审批不过关导致的多跑腿现象。

此外,针对审批服务的痛点、难点, 去年,市北区行政审批服务大厅率先推 出"一口咨询、一窗受理、一次办结"的 政务服务。在"全域通办"改革上,市北 区也先行一步,已将登记服务延伸到9 个基层市场管理所窗口。围绕"聚焦提 效",聚焦阻碍群众办事创业的痛点、难 点,全面优化营商环境,市北区各大片 区管委会、财政局、招商局等部门还主 动上门走访企业,持续优化"管家式"服 务。



总52期

本期4版

8月16日,在市北区行政审批服务大厅,前来办理企业注册业务的市民只跑一趟就领到了工商执照。

改革维度 五分钟拿证,比停车还快

在市北,"一次办好"的服务改革不 仅让企业尝了鲜,也让普通居民感受到 了实实在在的变化。居民徐慧就是其中 之一。"我要出国一段时间,在国外租车、 开车需要国内驾照的公证材料。"徐慧 说,经朋友介绍,她通过微信服务,在市 北公证处提交了材料,在现场很快就顺 利拿到了公证材料,"拿到证还不到5分 钟,比停车还快。'

点击微信提交材料,电话确认后两 天到场,5分钟内取证,这是市北公证 处围绕"一次办好"推出的线上"一网 办"、全程"最多跑一次"工作指南。如何 让更多的企业和群众享受到改革的红 利,市北区一直在探索和行动,全面梳理

"一次办好"事项清单。截至8月13日, 市北区33个部门已全部公布"一次办 好"事项清单663项,完善"前台综合受 理、后台分类审批、综合窗口出件"工作 模式。

上门办业务,一次就办好

如今,"一次办好"的改革正紧张有 序地进行中。那么作为与老百姓接触最 密切的街道和社区改革的成效如何?即 墨路街道办事处给出了自己的答案。

不久前,家住甘肃路的七旬老人王 秀芳为即墨路街道办事处送来一面锦 旗,与往常不同的是,这是一面感谢工作 人员"预约受理、延时服务"的锦旗。原 来,老人的儿子突发疾病,加之还有病重 的老伴儿要照料,万般无奈下,老人向街 道求助。得知情况后,工作人员姜华伟帮 助老人准备详细材料。到了约定的当天, 考虑到老人身体不便,姜华伟上门开车 载着老人送到医院,并帮着办理儿子人 住的手续。等将老人送回家后,已经是下 午6点多了。

在"一次办好"改革的浪潮中,姜华 伟"一门式"的温情服务只是众多基层工 作人员的一个缩影。在湖岛街道,由街道 召集"微修理"小组,上门为居民送服务; 在辽源路街道,创业人李旭光不仅一次 申请到了创业补贴,还在工作人员的全 程陪同下,到区人社局快捷完成了贷款 申请业务。让老百姓感受到"一次办好" 带来的切实成效,市北区在劳动就业、民 政救助、养老机构设立、民办学历教育机 构设立、学前教育机构设立、开办个体诊 所等民生领域推行"一链办理",实现"一 次告知、一表申请"。

"半岛微社区"给您好生活

快来升启2.0版军上社区微生活

继"半岛社区驿站"微信服务号 之后,半岛都市报重磅推出的社区报 订阅号"半岛微社区"于近日正式上

订阅号同样扎根社区,以岛城 社区居民为重点服务对象,将会长 期关注居民身边事儿、深度挖掘社 区精彩故事,内容更新次数更密集、

推出时间更灵活,第一时间预告和 跟进各种社区活动,做您的社区生 活小帮手。

另外,订阅号还会为居民推出城 市热点和实用性资讯,不间断地为居 民送上演出票、优惠券和其他生活小 福利。扫码关注福利多多!

半岛记者



扫码关注半岛都市报"半岛微社区"



辽源路街道微信公众号二维码